



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 主办

齐鲁晚报·今日运河

文化示范

2022年11月25日

星期五

农历壬寅年十一月初二

总第17期(2022年第17期)

新闻热线:0537-2110110

九年奋进 岁月如歌

曲阜文化建设示范区特别报道

曲阜文化建设示范区

以党的二十大精神为指引,开创文化传承发展新局面

界面山东记者 孟宝乐

时代的进步,以文化的繁荣为鲜明标识。民族的复兴,需要以文化的兴盛为强大支撑。

习近平总书记在党的二十大报告中指出,推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌。

坐拥丰富传统文化资源的曲阜文化建设示范区自成立以来,自觉服务国家文化战略、服务文化强省建设,深挖厚重的儒家文化底蕴,努力推动优秀传统文化绽放时代光芒,不断将中华文化名片发向世界各地,在世界舞台绽放中华优秀传统文化的独特魅力。

传承中华文脉、重构社会价值、引领中华文明发展……当前,曲阜文化建设示范区正扛起文化“两创”先行示范的使命担当,全力打造具有国际影响力的首善之区和世界东方精神家园。

中华优秀传统文化“两创”座谈会在曲阜文化建设示范区召开。



来高光时刻。

当天,9位外国政要(前政要)在开幕式进行视频致辞,36个国家驻华使领馆的使节参会,众多国际名人、世界名城和友好城市市长、中外名校校长、国内外知名学者等嘉宾相聚畅谈,围绕“人类文明多样性与人类共同价值”真诚对话、分享智慧,以交流互鉴之光,回应时代之问,汇聚起人类文明进步的精神力量。

与会嘉宾纷纷表示,中华优秀传统文化蕴含的人类共同价值,为各民族和谐共存、人类文明进步提供了有益启示。要不断加强文明交流互鉴,在尊重彼此文化传统和发展道路基础上携手合作,共同应对各类风险挑战,推动人类发展进步。

聆听儒家经典,感受文明交融,触摸中国传统文化的独特魅力……一场儒风

雅韵的文化盛典,呈现出弦歌不辍、与时偕行的文化之美。

党的二十大报告指出,要增强中华文明传播力影响力。坚守中华文化立场,提炼展示中华文明的精神标识和文化精髓,加快构建中国话语和中国叙事体系,讲好中国故事、传播好中国声音,展现可信、可爱、可敬的中国形象。

让文明交融之光照耀未来,与世界深度拥抱的尼山世界文明论坛,在更高层次上、更广范围内发出中国的声音,为事关人类前途命运的重大问题不断贡献中国智慧、中国方案。

目前,已连续举办38届中国(曲阜)国际孔子文化节、8届尼山世界文明论坛、8届世界儒学大会以及中华母亲节、泗水桃花节等特色节庆活动,在海内外掀起孔子热、儒学热,成为全球多元文明

的高端对话品牌和交流互鉴平台。

可以看到,曲阜文化建设示范区正以开放的胸襟、包容的心态,用儒家文化讲好中国故事,不断增强中华文明影响力和文化软实力。

“加强国际传播能力建设,全面提升国际传播效能,形成同我国综合国力和国际地位相匹配的国际话语权。深化文明交流互鉴,推动中华文化更好走向世界。”党的二十大报告擘画的文化建设蓝图,催人奋进。

站在新的起点上,曲阜文化建设示范区将义不容辞担当新时代文化使命,在推动中华优秀传统文化走出去和加强文明交流互鉴,推进国际儒学研究交流,彰显中华文化自信,促进世界文明交流对话方面作出新的贡献。

下转C02版

济宁市委、济宁市人民政府印发

《关于表扬2022中国(曲阜)国际孔子文化节

第八届尼山世界文明论坛先进集体和先进个人的通报》

曲阜文化建设示范区党工委、

推进办公室被表彰为“先进集体”

一周速读

◎11月4日,济宁市委、济宁市人民政府印发《关于表扬2022中国(曲阜)国际孔子文化节 第八届尼山世界文明论坛先进集体和先进个人的通报》,曲阜文化建设示范区党工委、推进办公室被表彰为“先进集体”。

◎11月18日下午,曲阜文化建设示范区组织开展每周五集体学习活动,全体工作人员参加学习。

◎11月20日下午,济宁市委常委、市政府副市长、曲阜文化建设示范区党委书记董冰到尼山片区调研尼山世界儒学中心选址、鲁源小镇建设、尼山环湖路(二期)、尼山宾舍接待扩容提升、尼山水库周边村庄改造提升等重点项目建设情况。

◎11月22日,济宁市领导干部党的二十大精神专题学习班第二期开班,曲阜文化建设示范区领导干部参加学习。

◎11月23日,济宁市委常委、市政府副市长、曲阜文化建设示范区党委书记董冰召开会议,研究尼山片区重点项目建设方案。